



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

10-12 Νοεμβρίου 2016



ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

EA02

Τίτλος: ΚΑΤΕΥΘΥΝΟΜΕΝΗ ΟΣΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΜΕ ΧΡΗΣΗ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΙΜΩΝ ΜΕΜΒΡΑΝΩΝ

Ομιλητής: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΟΥΓΚΡΙΔΗΣ

Συγγραφείς: ΜΟΥΓΚΡΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΖΑΜΠΑΡΑ ΙΩΑΝΝΑ, ΧΡΥΣΑΝΘΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΠΟΥΓΙΟΥΚΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΖΑΜΠΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΜΗΜΑ ΟΔΟΝΤΙΚΩΝ ΕΜΦΥΤΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΔΘΚΑ "ΥΓΕΙΑ", ΑΘΗΝΑ

Περίληψη

Τα οστικά ελλείμματα της φατνιακής ακρολοφίας πολύ συχνά αποτελούν σημαντικό πρόβλημα κατά την οδοντιατρική θεραπεία. Στις μέρες μας πολλοί ασθενείς επιζητούν την αποκατάσταση των ελλειπόντων

δοντιών με οδοντικά εμφυτεύματα. Στους περισσότερους εξ' αυτών απαιτείται ορισμένου βαθμού οστική ανάπτυξη. Ωστόσο, θα μπορούσαμε να υποστηρίξουμε πως η αύξηση του όγκου της φατνιακής ακρολοφίας σε υπολειμματικές γνάθους αποτελεί, αξιόπιστη και προβλέψιμη χειρουργική διαδικασία. Η μεθοδολογία της παρούσας εργασίας περιλαμβάνει τη χρήση απορροφήσιμων μεμβρανών και οστικών μοσχευμάτων, αυτογενούς και αλλογενούς προελεύσεως, με το αυτογενές μόσχευμα να αποτελεί το ιδεώδες υλικό για την αύξηση της οστικής μάζας. Σκοπός της εργασίας είναι η παρουσίαση κλινικών περιστατικών που περιλαμβάνουν περιπτώσεις αποκατάστασης οστικών ελλειμμάτων σε οριζόντιο ή κάθετο επίπεδο, όπου κρίνεται σκόπιμη η τοποθέτηση απορροφήσιμων μεμβρανών. Επιπλέον, περιλαμβάνει περιπτώσεις ανύψωσης της μεμβράνης του ιγμορείου άντρου για την τοποθέτηση εμφυτευμάτων στις οπίσθιες περιοχές της άνω γνάθου με ανεπαρκές οστικό υπόβαθρο. Συμπερασματικά, η κατευθυνόμενη οστική αναγέννηση με απορροφήσιμες μεμβράνες ενδείκνυται, κυρίως σε οστικά ελλείμματα περιορισμένης έκτασης. Στις περιπτώσεις εκτεταμένων οστικών ελλειμμάτων προτείνεται η χρήση μη απορροφήσιμων μεμβρανών.

ΕΑ07

Τίτλος: ΚΑΘΕΤΗ ΚΑΙ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΙΚΗΣ ΑΚΡΟΛΟΦΙΑΣ. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ

Ομιλητής: ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΡΥΣΑΝΘΟΥ

Συγγραφείς: ΧΡΥΣΑΝΘΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΟΥΓΚΡΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΜΠΟΥΓΙΟΥΚΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΖΑΜΠΑΡΑ ΙΩΑΝΝΑ, ΖΑΜΠΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΜΗΜΑ ΟΔΟΝΤΙΚΩΝ ΕΜΦΥΤΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΔΘΚΑ "ΥΓΕΙΑ", ΑΘΗΝΑ

Περίληψη

Η τοποθέτηση οστεοενσωματούμενων εμφυτευμάτων σε υπολειμματικές γνάθους σε συνδυασμό με κατευθυνόμενη οστική αναγέννηση (ΚΟΑ), επιτρέπει την αποκατάσταση του στοματογναθικού συστήματος στο σύνολο σχεδόν των περιπτώσεων που αυτό απαιτείται. Στην πλειοψηφία των περιπτώσεων απαιτείται ορισμένου βαθμού οστική ανάπλαση, ενώ η αποκατάσταση είναι ιδιαίτερα δύσκολη σε περιοχές των γνάθων όπου έχει μειωθεί σε μεγάλη έκταση η οστική μάζα ή παρατηρούνται οστικές αλλοιώσεις. Σκοπός της εργασίας είναι η παρουσίαση κλινικών περιστατικών εφαρμογής των μεθόδων οστικής ανάπλασης σε περιοχές των γνάθων με εκτεταμένα οστικά ελλείμματα, καθώς και των δυνατοτήτων αλλά και των περιορισμών που προκύπτουν για την προβλεψιμότητα του τελικού αποτελέσματος. Η μεθοδολογία περιλαμβάνει τη χρήση οστικού μοσχεύματος σε συνδυασμό με απορροφήσιμες και μη απορροφήσιμες μεμβράνες. Το μοσχευματικό υλικό αποτελείται από αλλομόσχευμα σε συνδυασμό με αυτομόσχευμα, που λαμβάνεται κατά τον τρυπανισμό του φρεατίου, καθώς και από ενδοστοματικές θέσεις, όπως η περιοχή του γενείου και το οπισθογόμφιο τρίγωνο. Συμπερασματικά, θα παρουσιαστούν τα κλινικά αποτελέσματα της κατευθυνόμενης οστικής αναγέννησης, που πραγματοποιήθηκε σε κάθετο και οριζόντιο επίπεδο.

ΕΑ114

Τίτλος: ΠΕΡΙΕΜΦΥΤΕΥΜΑΤΙΤΙΔΑ: ΠΡΟΚΛΗΣΗ Ή ΑΔΙΕΞΟΔΟ

Ομιλητής: ΦΩΤΕΙΝΗ ΔΕΡΔΙΛΟΠΟΥΛΟΥ

Συγγραφείς: ΔΕΡΔΙΛΟΠΟΥΛΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ, ΜΠΟΥΓΙΟΥΚΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΖΑΜΠΑΡΑ ΙΩΑΝΝΑ, ΧΡΥΣΑΝΘΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΖΑΜΠΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΜΗΜΑ ΟΔΟΝΤΙΚΩΝ ΕΜΦΥΤΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΔΘΚΑ "ΥΓΕΙΑ", ΑΘΗΝΑ

Περίληψη

Οι επιεμφυτευματικές αποκαταστάσεις αποτελούν σήμερα μια συνηθισμένη οδοντιατρική κλινική πράξη. Τόσο η οστεοενσωμάτωση όσο και η επιτυχία της προσθετικής αποκατάστασης θεωρούνται δεδομένα. Ωστόσο, επιπλοκές διαφορετικής βαρύτητας παρουσιάζονται σε διάφορα στάδια της θεραπείας. Μια από τις πιο σοβαρές επιπλοκές για την βιωσιμότητα των εμφυτευμάτων, καθώς και της προσθετικής αποκατάστασης, αποτελεί η περιεμφυτευματίτιδα. Το υλικό της παρούσας μελέτης αποτελείται από επιλεγμένα περιστατικά του τμήματος Οδοντικών Εμφυτευμάτων και Ιστικής Ανάπλασης του ΔΘΚΑ "Υγεία". Σκοπός της εργασίας είναι να παρουσιάσουμε κλινικά περιστατικά ασθενών με περιεμφυτευματίτιδα και να δείξουμε την θεραπευτική τους προσέγγιση. Συμπερασματικά, η θεραπευτική αντιμετώπιση περιεμφυτευματικών ασθενών αποτελεί πρόκληση για τον σύγχρονο οδοντίατρο που επιθυμεί να ασχοληθεί με την κλινική εμφυτευματολογία.

EA115

Τίτλος: ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΟΔΟΝΤΙΚΩΝ ΕΜΦΥΤΕΥΜΑΤΩΝ ΤΡΙΓΩΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΥΛΙΝΔΡΙΚΗΣ ΔΙΑΤΟΜΗΣ ΣΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΖΩΝΗ

Ομιλητής: ΙΩΑΝΝΑ ΖΑΜΠΑΡΑ

Συγγραφείς: ΖΑΜΠΑΡΑ ΙΩΑΝΝΑ, ΜΠΟΥΓΙΟΥΚΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΧΡΥΣΑΝΘΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΟΥΓΚΡΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΖΑΜΠΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΜΗΜΑ ΟΔΟΝΤΙΚΩΝ ΕΜΦΥΤΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΔΘΚΑ "ΥΓΕΙΑ", ΑΘΗΝΑ

Περίληψη

Στις περιπτώσεις όπου τα εμφυτεύματα τοποθετούνται στην πρόσθια περιοχή της γνάθου, από τον πρώτο προγόμφιο δεξιά έως τον πρώτο προγόμφιο αριστερά, απαραίτητη είναι η δημιουργία κατάλληλων συνθηκών ώστε η τελική προσθετική εργασία να μην ξεχωρίζει από τα φυσικά δόντια. Το αισθητικό αποτέλεσμα εξαρτάται από πολλά αντικειμενικά κριτήρια όπως η υγεία και η μορφολογία των ούλων, η απώλεια σκληρών ή και μαλακών ιστών, τα παρακείμενα φυσικά δόντια, η ύπαρξη διαστημάτων, το είδος των ελλειπόντων δοντιών, κ.α. Πρωταρχική σημασία για τη διατήρηση του ουλικού περιγράμματος διαδραματίζει το οστικό υπόστρωμα. Στην παρούσα εργασία θα παρουσιάσουμε περιστατικά αποκατάστασης της αισθητικής ζώνης με εμφυτεύματα κυλινδρικής και τριγωνικής διατομής στο μυλικό τριτημόριο, όπου υπήρχε ανάγκη κατευθυνόμενης οστικής ανάπτυξης (Κ.Ο.Α.). Τα εμφυτεύματα τριγωνικής διατομής φαίνεται να πλεονεκτούν, καταλείποντας ευρύτερο περιεμφυτευματικό χώρο, διαθέσιμο για οστική ανάπτυξη στο φρεάτιο ή στο φατνίο όπου τοποθετούνται. Συμπερασματικά, θα παρουσιαστούν κλινικά περιστατικά, από τα οποία θα διαπιστωθεί και θα αξιολογηθεί το εύρος της φατνιακής ακρολοφίας που επιτεύχθηκε.